

## EUSA – EUROPA SOMMERAKADEMIE 2019

A 2018/19-es tanév végén némettanáraink egy nem mindennapi lehetőségre hívták fel figyelmünket, ugyanis a rostocki egyetem a Rostock International House és Study in Germany, Rostock e.v. szervezésében ösztöndíjpályázatot hirdetett nyári nyelvkurzuson való részvételre. Így aztán motivációs levél, jövőre néző terveink és adataink elküldése után iskolánk, a komáromi Selye Gimi németül tanuló diákjai közül hármunkat ért a megröszéltetés, hogy nyári szününket kéthetes észak-németországi tartózkodással kezdjük Európa legkülönbözőbb szegleteiből (Törökország, Lengyelország, Litvánia, Lettország) érkező kortársainkkal együtt. Másik két diáktársammal, Forró Hajnal-kával (VIII.D) és Juhász Eszterrel (IV.D) örömmel készültünk a nagy útra.

A nyári akadémia központi témái a politika és a környezetvédelem voltak. A hétköznapjainkra érvényes napirend

szerint reggeltől a kora délutáni órákig interaktív nyelvkurzuson vettünk részt, mely során hihetetlen sebességgel bővült szókincsünk, és szívtuk magunkba az ismereteket egyaránt az aktuális politikai helyzetről és a környezetvédelmi törekvésekről, globálisan és uniós szinten is. A tanórákon egy meghatározott ülésrend szerint kellett helyet foglalnunk, hogy még véletlenül se kerüljön egymás mellé két ugyanazon országból érkezett diák. Mindez azt a célt szolgálta, hogy nem lévén esély az anyanyelvünk használatára, a feladatok és csapatmunka során csakis német nyelven legyen lehetőség az eszmecsere padtársainkkal.

Az órák végeztével, a menzán való közös ebédet követően pedig útra keltünk, hogy bejárjuk Rostock városát és annak környékét is. Exkurzióink során sem unatkoztunk soha, megmászunk egy szélérművet, hogy annak turbináját a magasan közelebről is szemügyre vehessük, körbehajóztuk a gazdaságilag jelentős rostocki kikötőt, és körbevezettek minket egy mezőgazdasági hulladékot hasznosí-

tó biogáz üzemben is. Mecklenburg-Elő-Pomeránia tartományának parlamentjében, a mesebeli schwerini kastélyban tett látogatásunk során pedig lehetőségünk adódott arra is, hogy az egyik képviselőnek feltegyük a bennünk addig megfogalmazódott kérdéseket.

Mindezek mellett megismerkedtünk rostocki egyetemistákkal is, akik elláttak minket minden szükséges információval a németországi továbbtanulást illetően, miközben körbevezettek minket az egyetem kampuszán, megmutatták a felújított könyvtárat, és megosztották velünk a karok széles kínálatát is.

Az élményekben gazdag, új ismeretsegekkel teli két hetet pedig annak rendje és módja szerint búcsúpartival zártuk, melynek fénypontja a „bizonyítványosztás” volt. A Németországban akkreditált diplom mellé pedig emlékül járt egy USB is, rajta csoport- és pillanatképekkel, melyekkel szervezőink becsületesen dokumentálták ottlétünk minden egyes felhőtlen pillanatát.

Pinke Andrea, VIII.N



## VITÉZ LELKEK A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN

Iskolánk, a Selye János Gimnázium igazgatója, Andruskó Imre 2004. október 15-én együttműködési szerződést írt alá a budapesti Szent István Gimnáziummal (Lázár Tibor igazgató úr), amit egy évvel később, 2005. június 17-én a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnáziummal (Laczkó György igazgató úr) hármas testvériskolai szerződéssé bővítettünk. Ez a kapcsolatfelvétel, barátság a Szent István Gimnázium igazgatóhelyettesének, Libárdi Péternek a kezdeményezésére jött létre, aki egykor iskolánk diákja volt és itt is, gimnáziumunkban érettségizett. Az együttműködés keretében minden évben szervezünk közös sítáborokat, a budapestiek pedig a Tisza-táborba várják diákjainkat. Évente egy-két osztály ellátogat Erdélybe

is, illetve megörvendeztetnek minket színházi előadásokkal.

Pénteken, szeptember 20-án ismét nálunk járt a székelyudvarhelyi Vitéz Lelkek Diákszínpad, akik több, mint amatőr színjátszó csoport – mint állítják magukról. A Vitéz Lelkek 25 éves munkát tudhat a háta mögött. Idén a Hair musical rövidített változatát hozták el gimnazistáinknak Szász-Mihálykó Mária rendezésében.

Színjátszás terén mi sem panaszkodhatunk, decemberben egy zenés komédiának tapsolhatunk Bajkai Csengel Mónika rendezésében. A 70-es évek elején játszódó történet – Anconai szerelmesek – egy magyar lány és egy olasz fiú románcával indul, a lány a nyári kaland után rájön, hogy gyermeket vár, felkekedik, hogy megkeresse szerelmét. A

reneszánsz komédia olasz slágereivel garantálja a jó szórakozást december 2-án, a szalagavató nyilvános főpróbáján. December 7-én pedig jön a várva várt premier, a szalagavató bemutatója.

Králik Zsuzsanna



## NEMZETKÖZI PARTNERTALÁLKOZÓN A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM KÜLDÖTTSEGE



Iskolánk 2018 szeptemberében az előző évek hagyományait követve az Erasmus+ pályázati lehetőség keretében bekapcsolódott egy három országon átívelő, több iskolát összekapcsoló, két éven át megvalósuló projekt lebonyolításába.

Marosvásárhelyen, a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban tartotta 2019. szeptember 26-tól 28-ig harmadik projektatlákozóját az a nemzetközi konzorcium, amely Erasmus+ forrásból fejleszt innovatív, gyakorlati szemléletű elektronikai tananyagot a köznevelés számára. A projektet az Európai Bizottság támogatta. A konzorcium tagjai: a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum, a szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, a somorjai Pro Ratio Alapítvánnyal karöltve működő Madách Imre Gimnázium, a Selye János Gimnázium és a projektvezető Xtalin Mérnöki Tervező Kft. Az idei tanévben a diákok szakkörökön

tesztelik a már elkészült tananyagrészeket angol és magyar nyelven, melyek végső verziói az interneten lesznek elérhetők mindenki számára.

A Selye János Gimnázium országos szinten is a legjobbak közé tartozik a fizika oktatásában, hiszen diákjaink Szabó Endre és Hevesi Anikó tanárok munkájának eredményeként az utóbbi években szinte az összes kategória 1. díját elhozzák a kerületi tanulmányi olimpiáról, és rendszeres résztvevői az országos döntőnek is. Az idei országos döntőben (április 12–14.) Hevesi Anikó diákjai közül egy tanulónk a verseny győztesei közé került, további kettő pedig eredményes megoldóként zárt. Az elektronikai tananyagok teszteléséhez mindkét kolléga bevonta az az érdeklődő tanulókat a tevékenységekbe, és már több hónapja együttműködnek a projektgazdával. Az idei tanévben Szabó Endre tanár urat Kustján Marianna váltja a projektben.

A projekt tevékenységeinek, valamint a fizikai eszközöknek összértéke iskolánk vonatkozásában 17 284 euró lesz, amit a két év alatt célirányosan használhatunk fel a vállalt feladatok anyagi feltételeinek biztosítására. Bízunk benne, három ország négy iskolája közös munkájának eredményeként nemzetközileg jól használható elektronikus tananyag válhat európai közkinccsé – Kristálytisztá elektronika címen. A kristálytisztá elektronika a középiskolásoknak írt elektronikai ismereteket tartalmazó oktatási anyag, melynek fejlesztése az Erasmus+ programban valósul meg. Az Erasmus+ az Európai Unió oktatást, képzést, ifjúságügyet és sportot támogató programja, a magyar nemzeti iroda, a Tempus Közalapítvány.

A partnertalálkozón a Selye János Gimnáziumot Andruskó Imre és Fonód Tibor képviselték, akik köszönik Mátéfi Istvánnak, a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum igazgatójának a szervezést, a kellemes és tartalmas napokat.

Fonód Tibor, projektmenedzser

## DSD DIPLOMAOSZTÓ AZ SJG-BEN

Szeptember 26-án kézbesítette a német nagykövetség a komáromi Selye János Gimnázium számára a DSD I nyelvvizsabilizonyítványokat. A huszonkét B1-szintű diploma ünnepélyes átadásán részt vett a gimnázium igazgatója, Andruskó Imre, a csoportokat vizsgáló felkészítő Fekete Judit és Fekete Annamária tanárnők, valamint a vizsgabizottság elnöke, Szénássy Edit némettanár. Az igazgató úr rövid beszédében hangsúlyozta a német nyelv fontosságát Európában, és azt, hogy az iskolánk ingyenes lehetőséget biztosít a B1 szintű nyelvdiploma megszerzéséhez. A három német szakos is intézett néhány szót diákjaihoz: biztatták őket a további nyelvtanulásra, a német nyelv adta lehetőségek kihasználására, valamint dicséretben

részesítették őket szorgalmukért és kitartásukért. A nyelvvizsgáért nem csak egyetemi pluszpontok járnak, hanem az életrajz fontos része is.

Ezzel az eseménnyel méltón megünnepeltük az európai nyelvek napját, amely felhívja a figyelmet a nyelvtudás, a többnyelvűség, ill. az élethosszig tartó tanulás fontosságára.

A húszéves DSD-programnak köszönhetően számos ösztöndíjat kapott és kap az iskola: csak az elmúlt nyáron öten részesültek egy- és kéthetes, illetve egyhónapos németországi stipendiumban. A DSD-oktatás délutáni kör formájában történik, ahol a tanárok felkészítik az érdeklődőket az írásbeli és a szóbeli vizsgára.

Szénássy Edit

